

研 学 记

今天是5月16日,星期四,天气晴。

早上6点,我就起床了。因为今天是我们三年级去研学的日子,是个非常重要的日子,我可不能起晚了。

我催促着妈妈赶紧开车送我去学校。一路上,我激情满满。还没到学校门口,便看见一辆辆大巴车排着长龙似的队,等着三年级的同学们呢!我想:这一辆辆大巴车那么大,可以坐下好多同学呀。一下车,我三步并作两步,直奔我们的集合地点。只听到妈妈在后面喊:“你慢点儿,慢点儿……”听完了老师的嘱咐,我们迫不及待地排着队有序地上了车。

在车上,同学们有说有笑,一个个脸上绽开了花。途中,同学们有的在吃零食,有的在唱歌,有的在玩游戏……在有说有笑中,我们不知不觉就到了目的地。我远远地看到了一座古色古香的神奇建筑,不由自主地惊叹:“哇哦,好漂亮哦!”原来这就是我们今天研学的地方——“蓝之旅研学基地”。

我们满怀期待地下了车,迎接我们的是一位身着迷彩服的英俊教官。教官进行自我介绍后,便带着我们开始活动了。

我们的第一个活动是制作福袋。教我们做福袋的老师讲解完制作过程后,我们就开始自己动手制作了。先把两根打有结的绳子头对着头,摆在布料上,然后把它用布卷起来。最后,用针把卷好绳子的布一针一针地缝起来。缝好后把布袋翻过来,一个福袋做好了。我拉了拉两端的绳子,福袋的口就慢慢地收紧了。看着自己第一次做的福袋,心里有种说不出的得意。

福袋制作结束后,我们来到了第二个

活动地。一排排蓝色花布映入我们眼帘,很亮眼,感觉有一种说不出的美。我在想:这是怎样做到的呢?我怀着好奇心,听扎染老师介绍扎染的历史和艺术。我十分期待亲自去制作一幅与众不同的作品。老师讲解完后,我们迫不及待地领取白布开始了自己的创作。我先把布用筷子卷起来,再把卷好的布用皮筋绑好,接着把它丢进水里浸泡,然后拿出来拧干。最后再小心翼翼地将布放进染料里浸泡,十分钟后拿出来,用筷子夹好悬在半空,让它自然沥水氧化。等它的颜色渐渐变蓝后拆掉皮筋,再把染好的布丢进清水中。布上蓝色的花纹立刻显现出来,像流星雨一样美。稍稍晾干,布上的花纹就蓝得更纯净。看着我的作品,我心里美滋滋的。

第三个活动是扇子制作,相对而言,比较简单。

我们的活动在开心快乐的氛围中结束了。我希望有更多的机会,接触我们国家的非遗艺术。我期待下一次的研学。

北塔区状元小学130班 谢晨曦
指导老师 李海艳 廖慧佳



我们班的“小书虫”

我们班有位同学喜欢看书,大家都叫他“小书虫”。

他的性格开朗,每天笑嘻嘻的,从不会跟同学闹矛盾。他有着乌黑的头发,雪亮的眼睛好似一对银球,红润的小嘴能说会道。

那次下课,同学们都赶忙跑出教室玩耍,而他却从柜子里拿出书来看。他那炯炯有神的眼睛如饥似渴地盯着书,看得津津有味。我看他一会儿哈哈大笑,一会儿愁眉苦脸,一会儿紧锁眉头,读得如痴如醉。他沉醉在书中,甚至别人叫他,他总是听不见。

记得有一次,他和一些同学去我家玩。他在我家书房中,发现了一本合自己口味的书。于是,他就拿出这本书,坐在椅子上津津

有味地看起来。我走到他身旁,他就把书中有趣的地方告知我。我们几个被这气氛感染了,也纷纷拿出一本书看。

“吃饭啦!”妈妈大声叫了一下。我们都立即站起来。唯独他,还捧着书,说:“等会儿,我再看一会儿。”

他家客厅的茶几上有几十本书,就连厕所也有书。他每天只要有时间,总是抱着一本书安静地看着。

这就是我们班的“小书虫”小凯同学,他这种爱阅读的好习惯值得我们学习。

大祥区西直街小学 何芯怡
指导老师 肖叶

夏之风

不知不觉中,春天就过去了,夏天随之闪亮登场。

夏之风来了。树叶沙沙作响,欢迎他的到来。开放的花儿也对这位新朋友感到好奇,忍不住凑近他,却被吹得花枝乱颤。小草看到这一幕,笑得直不起腰来。

夏之风来到池塘边。浮萍手拉着手,对夏风的到来窃窃私语。夏风见状,“嘻嘻”地笑了。他来到含苞待放的荷花边,轻轻地呼出一口气,荷花便开了,开得那么美丽。无论是粉红的、洁白的,都是那么娇嫩,像一位亭亭玉立的少女。

夏之风来到乡下。一位老人正在轻轻地摇着蒲扇,绘声绘色地为孩子们讲着精彩的

故事。另一些孩子正在追逐打闹,他们一会儿跑进散发清香的花丛,一会儿小心地在田间玩着捉迷藏。蝉鸣阵阵,好似在抱怨这炎热的天气。夏之风呼出一口气,那些人脸上的汗珠都不见了,蝉鸣声也变得欢快。

夕阳红着脸,徐徐西沉。夜晚悄悄降临,夏之风轻轻吹拂着大地。这时,他听见了一阵悦耳的歌声。他侧耳倾听,发现这是蟋蟀在拉小提琴,蝉在唱歌,还有青蛙在旁伴奏。这歌声是那么悦耳动听。夏之风听入了迷。

双清区龙须塘小学2008班 黄璐滢
指导老师 封翠艳 胡立琴

谈谈“烟卡”

不知道从什么时候开始,一种名为“拍烟卡”的游戏在小学生,甚至初中群体中疯狂传播。大街上、小区里、学校深处,随处可见成群的同学们围在一起拍烟卡。

那么什么是“烟卡”?“烟卡”又该如何玩呢?“烟卡”,顾名思义,就是用香烟盒做的卡片。此外,“烟卡”还根据香烟本身的价格分层次。“烟卡”的玩法也很简单:几个人围在一起,先将“烟卡”放在地上,然后通过猜拳决定先后顺序,再按顺序依此用各种姿势拍烟卡;拍翻几张就拿几张,拍的力越大,拍翻烟卡的几率也就越大。

为了收集烟盒,有的同学催促吸烟的家人加快吸烟,甚至去翻垃圾桶。打烟卡时因需趴在地上,扇起的飞尘夹杂着各种细菌就可能进入同学们的身体,这会大大危害同学们的健康。据新闻报导,福建一

小学生因拍烟卡时用力过猛,造成手指骨折,简直不可想象。

不知大家有没有想过,想要烟卡的同学要是捡不到烟盒,其家人又不吸烟,会怎么做?没错,他们会瞒着父母偷偷去买烟。用了烟盒,那么剩下的烟他们又会如何处理?是的,他们不可能扔掉,也不会带回家,强烈的好奇心会驱使他们来上一根。烟,可不是什么好东西。而且同学们在玩烟卡的过程中,对烟的气味已经很熟悉,这一吸可能直接让他成为小烟民。

我认为学校应开设有关的讲座与活动,让同学们真正意识到烟卡的危害性。此外,同学们也应该增强自我防范意识,自我管理,自我约束,保护自己。

双清区志成学校1904 王若风
指导老师 肖旦 刘瑾



亭亭玉立 王萍 摄

世界上没有两片同样的叶子。同样,每个人也都是独一无二的。

我有一头乌黑亮丽的头发,像瀑布一样垂在脑后,闪着微微的光泽。我有一双炯炯有神的大眼睛,像两颗闪烁的黑宝石,对世界充满了好奇。

性格方面,我有些古怪。在家人面前,我活泼可爱,总是有一堆说不完的话。可一到老师面前,就变得非常文静,仿佛一个闷葫芦——一句话也没有。这种反差让我感到很有趣。

我特别喜爱音乐,达到痴迷的程度。我尤其热爱唱歌,每当我引吭高歌、尽情释放内心的情感

时,就好像踏入了一个梦幻天地。我不仅是校合唱团的成员,还是班上的文娱委员。每一次合唱,老师都让我担任领唱。记得那次参加区里的合唱比赛,老师还选我做领唱了呢!虽然只独自唱了几句,但老师说我的独唱的那几句可是点睛之笔呀!

除了音乐,我还有一个特点,那就是要强。只要是认准的事,就必定会全力以赴地去完成,不完成誓不罢休。我相信只要有足够的努力和毅力,没有什么是做

不到的。

当然,我也有一些缺点。比如我的字较潦草,每次写作业时,我的正确率高、速度快,但字总是“掉链子”。老师也说过好几次,但我现在还是没改过来。不过我相信,只要我努力去改正,我一定能够克服这个缺点。

这就是我,一个可爱智慧,但有些缺点的小女孩。

北塔区状元小学120班 张娅欣
指导老师 李海艳 廖慧佳

到家后,我喃喃道:“试卷到底给不给父母看呢?这次成绩下降很多,父母知道了应该会严厉地批评我。”我正心烦时,弟弟闯进我的房间。他看一眼我的考试分数,说:“不就是这次没考好吗?大胆去给父母看吧!”听了弟弟的话,我便把心一横,迈着沉重的脚步,把试卷递给了父母。哪知道父母不但没批评我,反而还鼓励我:“没事,大不了从头再来。”

大祥区城南新渡小学 唐典娜
指导老师 刘礼海 刘湘东

一次考试

一个炎炎夏日,一场突如其来的考试让全班每个人都面如死灰。试卷发下来后,我扫视一遍题目,接着拿起笔开始作答。但看见最后一道题,我心一惊,眉头紧锁,眉毛拧成了麻花状。内心不禁暗想:这道题怎么不按套路出牌?我的眼睛死死地盯着文字,大脑飞速运转,脑中不断浮现出老师上课所教的知识。时间所剩不多了,我的额头绿豆大小的汗珠不

争气地滴落下来……随着铃声响起,考试结束了。我低着头默默地走上讲台,交了试卷。这时,我的衣服早已被汗水浸湿了。

到发试卷的那一天,老师迈着轻快的脚步走上讲台,不急不忙地念着考试分数:“班长满分!副班长九十八分”老师念我的分数时,语气严肃起来:“唐典娜八十三分。”听到我的分数时,同学们都张大了嘴巴、瞪大了眼,不可置信地看着我。

“变脸”乃川剧表演特技。可是,我家也有一位“变脸大师”,此人时而温柔可亲,时而霸气侧漏。她就是我的妈妈。

妈妈出门时总会打扮得干净利落,看上去和蔼可亲。当然,温柔是她的本性,她并不喜欢生气,但总是被我这个“淘气的小魔法师”气成了“凶猛无比的狮子”。你们难道不奇怪我为什么不反抗吗?不是我不反抗,而是我有时会被她的看家本领——狮吼功,给吓得魂魄都要没了,只得乖乖地坐以待毙,接受惩罚。因为我知道,她要是生起气来,即使我使出自己的“无敌飞毛腿”功夫,也都别想逃过她的手

“从参加工作到现在,已经过去了35年。”6月20日,双清区铁砂岭小学教师姚霞感慨,“和学生在一起,感觉时间总是转瞬即逝!”

1989年,姚霞满怀希望和憧憬,走上了她儿时梦想的三尺讲台。那是一所农村小学,基础条件差,但姚霞并没有任何犹豫和失望,一头扎进了教育教学工作中。为了激发学生们对学校的热爱、对知识的追求、对生活的热情,她带着他们在学校的角落里种下各种绿植,平日里带学生一起养护。那一幕幕,是不少学生最难忘的回忆。在农村小学那10多年时间,姚霞刻苦钻研教学法,努力提升教学水平,很快就成了业务骨干。

本世纪初,姚霞调入双清区铁砂岭小学任教,后来又转岗担任学校副校长,负责后勤工作。她爱校如家,严格执行各项财务规章制度,加强财务审核监督,为学校的正常运转提供了坚实的保障。

学校的文化体育工作让姚霞

我家的“变脸大师”

掌心。哎,我真是惨。

虽然她凶猛时吓死人,但温柔的一面也是常有的。她每天下班一回家,就会喊:“我的小宝贝,上学辛苦了,今天有啥趣事跟妈妈分享一下吗?”然后,我就会和她叽里呱啦说个不停。她也会把她上班的趣事分享给我。有时,她也会因为工作辛苦显得很疲惫,我会想尽办法给她爱的抱抱和亲吻。她感受到我的爱后就会露出欣慰的笑容,这也让我心里美滋滋的。有时候我犯了一点小错误,

她并不会发脾气,而是耐心地给我讲道理,每次都能把我讲得心服口服。

虽然,我家的这位“变脸人”时而阳光明媚,时而阴雨绵绵,时而春风拂面,时而狂风暴雨,但也给家里增添了不少活力,让我们家的生活过得有滋有味。

我也希望,我这“淘气的小魔法师”听话懂事一点,让妈妈早日成为“笑脸大师”!

湘中幼专附小158班 曾钰淇
指导老师 姚玉容 陈浩然

平淡之中显担当

——记双清区铁砂岭小学教师姚霞

邵阳日报记者 李超

费了不少心。近年来,她牵头组建学生女排队、男篮队、武术队、合唱队和科技创新班,和任课教师们一起制定学习训练计划,深入参与特长人才培养工作,取得了较好成绩。今年筹备“六一”汇演期间,已“知天命”的姚霞亲力亲为,不但参与了全部20余个节目的指导工作,还积极对接,做好舞台搭建、电子屏安装等幕后工作,为全校师生和学生家长们呈现出了一次高品质的汇演。

虽然后勤工作事务繁杂,但姚霞一直没有放下教鞭,至今仍兼任《道德与法治》课程的教学。她创新教学方法,努力提升学生学习兴趣,帮助学生将书本上的

知识有效转化为头脑中的思想,切实提升学生的学科素养和思想道德品质。

35年时光,如白驹过隙。在姚霞身上,没有豪言壮语、没有丰功伟绩,但却让人看到了一名普通教育工作者的忠诚与信仰、责任与担当。

